
 روز پس از امتحان پایان ترم(  8زمان تحویل حداکثر ) :نمره( 4)   پروژه درس نگهداری در معادن

 حداکثر در گروه های دو نفره قابل انجام است.  و می بایست در سامانه آپلود شودتهیه شده  گزارش  pdfفایل 

، ارتفاع بخش قائم متر  18فضا    عرضدر حال ساخت می باشد.  تولید برق  تجهیزات  با هدف جانمایی  شکل    Dمغار زیرزمینی  یک   -

  زاویه در جهت غرب  درجه نسبت به شمال جغرافیایی    30  زیرزمینیی  محور فضامتر می باشد.    24آن    کلی  و ارتفاع  متر  20دیواره ها  

موجود دارای سه دسته  متری سطح زمین قرار دارد. توده سنگ   550این فضا در عمق  .  و به صورت افقی در حال احداث است  دارد

بر روی  می باشد. نتایج آزمایشات آزمایشگاهی انجام شده    1ائه شده در جدول  ار مشخصات    زده باهوااندکی  ر و  اد  جو م،  صافدرزه  

 200برآورد کرده است. سطح آب زیرزمینی    5/1می باشد. نتایج تنش سنجی نسبت تنش افقی به قائم را    2جدول  مطابق  سنگ بکر  

 (. D=0.2فضا با روش سنتی چالزنی و آتشباری حفاری خواهد شد )   متر بالاتر از عمق قرارگیری فضای زیرزمینی است.

  با توجه به اطلاعات صحرایی و آزمایشگاهی موجود پایداری فضای مذکور و همچنین سیستم نگهداری مناسب برای پایدار سازی آن   -

 برآورد نمایید.   (Qو    RMR)  را با استفاده از روش های تجربی  )ترکیب بولت و شاتکریت(

با پارامترهای حاصل از روشهای  برآورد نمایید و    RocDataتوده سنگ را با استفاده از نرم افزار    یپارامترهای مقاومتی و ژئومکانیک -

 تجربی مقایسه کنید.

و  و با بارسنگ    سیستم نگهداری مناسب را برآورد نمایید  ، مقدار بار سنگ و(RocSupport)نرم افزار    تحلیلی   ستفاده از روشابا   -

 . مقایسه کنید  Q  حاصل از روش تجربیسیستم نگهداری  

ست  بایگوه ها میمحاسبه کنید.  مقدار فشار نگهداری و سیستم نگهداری مورد نیاز را    (Unwedge)نرم افزار    با انجام تحلیل ساختاری -

متر، فشار آب در   3*3متر و فاصله داری    8پایدار گردند. فرض می شود که با حفر چالهای زهکش به عمق    5/1با ضریب اطمینان  

 کاهش می یابد.   در طولانی مدت  بار    1/0اطراف فضا به  

در سامانه ارسال شده  روش تحلیلی   جابجایی های حاصل از آن باو مقایسه  نیز به منظور انجام آنالیز عددی    Examine2dنرم افزار   -

 می باشد.(   اضافهاست )انجام این تحلیل دارای نمره  

 در نهایت می بایست یک سیستم نگهداری بر اساس بررسی و مقایسه نتایج حاصل از روش های مختلف برای این فضا ارائه شود.   -

نمایید.    دمتراژ بولت و مترمکعب شاتکریت( را برآورمتر باشد حجم سیستم نگهداری مورد نیاز )  250در صورتی که طول این فضا   -

موجود است که به صورت غیرفعال و تمام تزریق امکان نصب   کارگاهمگاپاسکال در  600میلیمتر و مقاومت تسلیم  32)بولت با قطر 

مگاپاسکال و مقاومت    30روزه برابر با    28آن فراهم می باشد. همچنین طرح اختلاط ارائه شده منجر به تولید شاتکریت با مقاومت  

 مگاپاسکال شده است.(   5/1برشی  

 1جدول  

 ناپیوستگی 
شیب  

 )درجه( 

جهت شیب  

 )درجه( 

تداوم درزه  

 )متر( 

فاصله داری  

 )متر( 

چسبندگی  

(MPa ) 

زاویه اصطکاک  

 )درجه( 

J1 60 160 10 35/0 0.01 32 

J2 65 50 7 45/0 0.02 35 

J3 45 270 3 55/0 0.01 30 

 2جدول  

MPa)( cσ im )3(gr/cm ρ ν (GPa)iE 

70 13 7/2 27/0 40 

 


